

# BÉTSI MAGYAR KURIR.

É S

## SOKFÉLE, TOLDALÉKÜL.

Nr.

Indult: Pénteken, Május' 10-dikén, 1833.

38.

### GÖRÖG ORSZÁG.

Görög Ország állapotjáról minden nap többet többet tudunk, noha még a' Kormány rendszabásaival nem vagyunk eléggé esmeretesek. A' Régenség egy Proclamatzióval lépett fel, azután egymás után több rendszabásokat tett, — a' többek között, a' tisztviselőket ideig óráig megerősítette, a' Status Titoknokok titulusokat, Status Cancellariusivá változtatta, a' lázzadókat lefegyverkeztette, és minden felserdült Görögöt az új Király hűségére megeskedtetett. Azomban még ez ideig, minden részben elég nem tétethetett, hihetően azért, mivel a' költsön, melyért a' Hatalmasságok jól állottak, még kézben nintsen, és így kész pénz hijjával, sok jónak hijját kellett tapasztalnunk: a' sok szélyelszórt zabolátlan csoportot, nem lehet egy helyre gyűjteni, ott a' hasznavehetetleneket, a' jó Katonáktól külön választani, másokat az ekeszarvára fogni, és ismét másokat, a' műhelybe igazítani: Innen van, hogy ezek a' vad bandák, az Országnak valóságos tsapásai, több kerületekben száguldoznak, adót vesznek fel, az útasokat megrabolják, és a' szegény földművelőket nyomorgatják. Sokan a' kívánt esküvést megtagadták, nem mintha magokat a' Regensségnek elletne akarnák szegezni, hanem mivel eléb' esmérni akarják a' törvényeket, minek előtte az esküvést letennék. A' Hydraeusok is (Görög Nemzetség) ezek

közt az eskütagadók között vagynak, — nem tudjuk Primások útasításából e', vagy pedig önn feltételeiktől vezéreltetve. Valami Hydriai hajóbirtokos következőképpen fejezi ki magát az eskü megtagadására nézve egy levélben: „Talán hallottad, hogy a' Kormánynak megtagadtuk az esküvést; azért ne gondold, hogy magunkat ellene szegezzük. Mi attól távol vagyunk, és erősen hiszszük, hogy ama Kormány emberei Hazánk javát igazán akarják, és készek a' Kormányt teljes erejeből támogatni, de tudod, mi Hydriaiak egy kevésbé feszes emberek vagyunk, és a' dolgot elébb igazán megvizsgáljuk, minekelőtte valamit határoznánk. Ha arra kellene esküdnünk, hogy Ottó Királynak hívek maradunk, akkor semmi baj sem volna, mert mi az új Királyt vérünkkel is készek vagyunk óltalmazni, de az ám a' bökkenő, hogy törvényekre is kell esküdnünk, mellyek pedig nem esmerünk. Mi úgy hiszszük, hogy Capodisztriai törvényekre nem akar bennünket a' Kormány eskedtetni, mert azok Görög Országot enkre tették, mások pedig nem készültek még, vagy legalább hirdetve nem valának. Amazoknak tehát már nints erejek, — Görög Ország Régenséggel bír, 's mi nem óhajtunk semmit forróbban, mint hogy ez a' Régenség jó törvényeket hozzon minél elébb, mellyekre osztán megesküdhessünk. Ebben áll az egész dolog. Egyébbé a' rend-

szabások egymást érik, és Kranidi-  
ban, 's más helyeken, hol a' tisztviselők az esküt megtagadják, hivataljokból kitétetnek. Az Ország többi részeiben a' régi békesség fenn áll, de a' régi nyomorúság is. A' nép szenved, 's hallgat, 's a' t. A' Mainotákkal is nehéz bóldogúlni, és az öreg Mauro-michali Péter, ki familiástúl Naupliába ment, az erős, és elszánt Nemzetségnek kívánatit magával viszi. Azóta az a' hír szárnyall, hogy a' Régenség, Congresszust akar tartani: azt még ki nem tapogathattuk, mitso-da tagokból fog állani a' Congresszus? azokból e', kik ezelőtt Naupliában elszélesztettek, vagy pedig egytőlegyig újak választatnak e'? — A' dolog minden esetre sok nehézségekkel leendő öszveköttetve, — de a' miatt még is ne nyughatatlankodjál. Nehézségek mindenkor voltak, sőt még nagyobbak, mint eddig: de Görög Ország újra megmutatta, hogy a' békességet, a' törvényes rendet, mindenek felett pedig, hogy Királyát szereti, és a' zavarodások, akárhol mutatkoztak, oly neműek valának, hogy könnyen ki lehetett belőlök gázolni. Hálá az Istennek! mi a' partra kiszállottunk, és többé semmi vész sem fog bennünket a' mélységbe vissza rántani!

### D Á N I A.

A' Dániai Kir. Cancelláriából Apr. 15-kén a' Könyvbírálokhoz egy útasítás ment, mellyben a' többek között ez vagyon: „Minekutánna a' kizelébbi időkben, a' sajtó rendszerini visszaélésein kívül, — bizonyos személyek is megtámadtatnak, és kigúnyoltatnak közönséges hírlapokban, kiváltképpen pedig olyanokban, mellyeknek szerkeztetőjök, immár büntetés alatt volt, — annál fogva a' könyvbírálok oda útasíttatnak, és telyes hatalommal fel-

ruháztatnak, melly szerént ezentúl nem tsak azt törülhetik ki a' bírálatjok alá beadott, 's kinyomtatandó kéziratból, a' miről nyilván általlathatják, hogy büntetéssel fog szerzője sujtatni, hanem azt is, a' mit magok illetlennek találnak; 's e' részben ne tsak arranézenek, mi veszedelmezteti a' közbátorságot, hanem arra is, mi szerez a' magános polgárnak boszszúságot: semmit se türjenek, a' mi a' betsület sértésnek nyilvánvaló bélyegét viseli, vagy a' miről fel lehet tenni, hogy Allegoria, vagy Ironia álortzája alatt oda tzelez, hogy valaki hírében nevében, sőt vagyónában megtsonkittassék.

A' Dániai Király Ő Felsége Apr. 24 kén a' Cantzelláriához következő Rescriptumot botsátott: Mivel nem lehetetlen dolog, hogy a' Lengyel szökevények, vándorlások alkalmával, a' Dániai határon is által léphetnének, tehát Cantzellariusunk oda útasíttatik, hogy olyan rendszabásokat tétessen, melly szerint ha az említett Lengyelek tsakugyan Országunkba szándékoznának, azonnal visszaútasíttassanak, hanem ha az Orosz Tsászár Ő Felsége Követjétől vizált Úti levelet előmutathatnak.

### B R A Z I L I A.

Az Angoly Courier, Rio Janeiroból következő magános levelet közöl: „Örömmel jelentem, hogy Országunk minden részeiben telyes békesség uralkodik, és ha az ember meggondolja, mitkövettek el sokan, a' rend, 's bátorság veszedelmeztetésére, akkor még inkább meglepő lehet Braziliának jelen állapotja. Az újjítani vágyók szeretnék ugyan másokkal elhitetni, hogy itt minden olly alakban tűnik elő, mintha a' természet mintegy halva volna, úgy de éppen ez a' béke állapot z, a' mire Braziliának szüksége vagyon. A' mély tsendesség, melly poli-

तिकai zenebonának hijjából származik, időt enged a' lakosoknak arról eszmélkedni, mi érdeklő leginkább az ő helyhezletéseket. Azomban mind a' mellett is, van elevenség a' szerény lakosokban, 's nintsenek minden politikai munkásság nélkül: most legközelebb minden kerületekben a' választásokkal foglalatoskodnak, a' mi tudni való, hogy nem megy minden lárma nélkül véghez. Az idén sokkal inkább tekintelbe vészik, mint egyébbkor, hogy a' közelgető Gyűlésekbe derék férjfiakat választaszának, mert ezek az Ülések minden kétségen kívül fontosabbak lesznek, mint valaha voltak Braziliában. A' legnevezetesebb tárgyakat veendik tanátskozás alá, 's hihetően, az Alkotmánynak némelly tikkelyeit is megváltoztatják: a' Kerületi Ülések is nagyon munkások: planumokat tsinálnak belső javításokra, különösen pedig tsatornákra, vasútakra, Binn e hajókázásra, 's más hasznos intézetekre. A' köztanítást életre hozni, a' tömlötzőkön javítani, 's a' foglyokkal való bánás módon igazítani akarnak. Mivel a' fővárosban a' takarékbank (Spar Bank) felállítása jól ütött ki, tehát ennek példájára, a' Kerületekben is hasonlót akarnak készíteni. Az új polgári, és fenyítői törvénykönyv szerkeztetése, legjobb sikerrel koronáztatott meg. A' pénzsystema is kérdés alá fog vétetni, a' rézpénz pedig hihetően béváltatni, mivel ez, felette sok hamisításoknak ki vala téve. Továbbá a' közönséges számadások vitelében is új Systema hoztatatik bé, 's a' vámtörvények is javítottatni fognak. Az iránt is tétetett rendszabás, hogy a' rabszolgáknak további kereskedések, és az Országba való hozataltok, megakadályoztassék. Egy szóval, én abban a' hiszemben vagyok, hogy Braziliára nézve új tsillag tünt fel, 's hogy köz óhajtássá leve: hasznos, és

practikai javításokat kezdeni. Minden nagy városokban földművelői Egyesületek állanak öszve, — 's az ilyen egyesületek már Journalokat is adnak ki, mellyekben érdekes észrevételek közöltetnek. Egyébberránt politikai Ujságokkal nem bővölködünk, hanem hatalán azt is olyanokhoz számláljuk, hogy p. o. minap Buenos Ayresbe egy Corvett evezett, — ott Braziliának jussait óltalmazandó. A' kávének ára igen felment, úgy hogy több külföldi hajók, mellyek külömben, innen szoktak kávét hordani; most más kikötőhelyekben rakodtak.

### P O R T U G A L L I A.

(Lisbónai Ujság.) Dom Miguel következő engedmény Decretumot (Amnestie Decret) botsátott ki Apr. 5-kén: „Mivel tudom, hogy sok — tömlötzben lévő bűnösöknek Perek, a' rendkívül való környülállások miatt, mellyekben Portugallia jelenleg nagyon, haladékot szenvedett, és mivel valamelly szerentsétlenségnek, a' mennyire tölem telik, elejét akarom venni, 's egyszersmind az Isteni gondviselés előtt kedves dolgot mívelni, úgymint kegyelmet, és igazságot szolgáltatni óhajtok; — annál fogva tetszett Nékem e' mái napon minden rabokat, kik a' Lisbónai, és Oportói Törvénszék ítélete alatt vagynak, megkegyelmezni, kivéven mindazáltal azokat, kik a' Vallás, vagy Felség ellen vétettek, pénzt hamisítottak, hamistanúbizonyosságot modtak, gyilkoltak, mérgecsitetek, gyújtogattak, vagy a' tömlötzből erőszakosan elszöktek.

### H E L V É T Z I A.

(Baseli Ujság Apr. 25.) A' Kormányhoz a' hivatalos tudósítás érkezett, hogy Nagy Hertz. Badeni Ministerialis rendelkezésnél fogva, a' Lengyeleknek még

akkor is megtiltatik a' Badeni Nagy Hertzegségbe való bémenetel, ha bár, az előtt megengedett feltételek mellett, volnának is útlevelel felkészülve: úgy-szinte a' Colmári Praefecturától az a' tudósítás érkezett, hogy ha talán némelly Lengyelek, Frantziaországba visszaakarnak térni, a' szükség esetében erővel is vissza fognak útasíttatni. Ugyan akkor tájban a' Kormány, — a' Berni Cantonban tartózkodó 470 szökevény Lengyeltől egy esedező levelet kapott, mellyben azok menedék helyet, és barátságos elfogadást kérnek: erre a' Kormány a' Cantzellariát oda útasította, jelentené ki a' Lengyel tiszteknek, hogy a' Canton fekvése, és környülállása meg nem engedi, hogy kéresek ez úttal meghalgattassék.

### SPANYOL ORSZÁG.

A' Cubai Generálkapitány, és Havannahnak Gubernatora Nicafort Generális, az első Miniszterhez Mártz. 4-kén költ levelében jelenti, hogy Havannahban a' Cholera Febr. végén kiütött légyen. A' Kormány azonnal tzélerányos rendszabásokat tett. A' hajó, melly az említett hírt hozta, még most is a' Mahoni veszteglő intézetben vagyon, 's a' várossal semmi öszveköttetésben sem lehet.

### NÉMET ORSZÁG.

Valamint Badenben, Würtembergában, Bavarriában, és Hessenben, a' szökevény Lengyelek a' határtól eltiltattak, azon szerint legközelebb Dresdában is megjelent egy hivatalos hirdetmény, mellyben e' van: „A' Frantzia Országból vissza térő szökevényeknek, a' Burkus Státusokba való bémenetel meg nem engedtetik, hanem azok a' határtól visszaútasíttatnak. Ezen rendszabás alól kivagynak véve azok a' Lengyelek, kik vagy Len-

gyel Országba visszatérni, vagy a' Paszvisai ferdőket akarják meglátogatni, 's útlevelek, vagy az Orosz, vagy a' Burkus Követ által vagyon aláírva: azomban ezeknek is tsak az áltútasás Burkus Országon keresztül, engedtetik meg. A' határba tsak három oldalon mehetnek bé; Saarbrücknél, Erfurtnál, és Görlitznél: útjokat Breslaun keresztül kell intézniek, Potsdamot, és Berlint elkerülvén.

Saxoniában hasonló rendszabás tétetett köz hírré, és ha a' Lengyelek az említett mód szerint, az útasásra nintsenek elkészülve, külömben a' Sax birtokon keresztül nem útaszhatnak.

(Allgemeine Zeitung.) A' jó Helvetusokat, kik külömben is eleget szenvednek belső nyughatatlanságok által, nem kevéssé lepte meg a' Lengyeleknek hirteleni béköltözések. Mint mondják, egész Német Országból Helvetziában fognak a' békételenek öszvegyülni. Imé, minekutánna Helvetzia tulajdon fiait által annyi ideig nyomorgattott, most még idgenek is jönnek, hogy neveljék a' tsak nem kitörő veszedelmet. Bár tsak meggondolnák a' Helvetusok, kinek nyújtják kezeiket, és meggondolnák, hogy vendégszeretetek által belőlről a' bátorságot, kívülről az állandóságot kotzkáztatják. Igazsága volt Pfyffer Status Tanátsos Úrnak, mikor azt mondta: Helvetzia maga áll ott Európa kebelében“. Vagynak politikai esztelenségek, mellyek kevésbbé megbotsáthatók, mint politikai vétkek: sok függ az időtől, és személyektől, mikor, és kik ellen vétünk?

Úgy halljuk, a' Lengyelek Baselt, és Badennek felső részét megtámadták. Azon tájékoknak tulajdonképpen való katonai helyheztetések, Neu Breisachnak szomszédtsága, a' Baseli Anarchia, az ottani szomszéd Státusokban élő Clubboknak kinézeteik,

és gondolkozás módjok, — mind ezek igen elősegítik a' Lengyelek szándékokat, 's úgy látszik, hogy ezt a' szökevényekkel öszveköttetésben lévő Frantziák előre felszámolták. A' titkos levelezések ilyen fogamatot szültek! Bártsak e' jelen tudósítás intő például szolgálna azoknak, kik másba szerfelett való bizodalmat helyheztetnek!

### NAGY BRITANNIA.

Az Alsó Háznak Apr. 24-kén tartott Ülésében Atwood Urnak javallatja 192 szó többséggel félrevetett.

A' Felső Házban Gróf Fitzwilliam jelenti, hogy ő rövid idő múlva, a' gabonára nézve törvényjavallatot fog a' Ház elibe terjeszteni, — Gróf Aberdeen pedig, iroványok által kíván felvilágosittatni az Algieri Expedizio, és azon Országnek a' Frantziák által történt elfoglalása felől.

Massova kereskedő városból (Abysiniában) levelek érkeztek Coffin Úrtól, mellyekben jelentetik, hogy ott a' Mehd Ali parantsolatja alatt álló Török Garnison fellázzadt, a' Gubernatort megtámadta, az eleséget elfoglalván, a' kikötőhelyben fekvő néhány hajókra szállította, 's avval Arabia felé evezett. A' Missionarius, ki legközelebb Abysiniában tartózkodott, Massovába érkezett, 's onnan minden haladék nélkül Egyiptomba szándékozik visszatérni.

(Courier.) Nagy szerentse, hogy az influenza nevű betegség rendszerint nem halálos, mint a' Cholera, mert külömben Londonnak egy harmadrésze azolta életét fogta vólnaveszteni. Lieven Hertzegnek palotájában, melly eddig a' betegségtől ment vala, most már a' Hertzegtől — a' Kapusig minden ember fekszik.

### FRANTZIA ORSZÁG.

(Nouvelliste Apr. 30 kán) Levés községnek Papja Chartres mellett, egy darab időtől fogva, az úgy nevezett Frantzia Catholicus templommal öszveszövetkezett, Püspökjének az engedelmességet felmondta, és Chatel Abbásnak levelezője leve. Ezt a' környülállást a' lakosoknak nagy része nehezen szívelte, annyival inkább, mivel a' Chartresi Paphoz kéntelenek válnak folyamodni, hogy Keresztyéni kötelességeknek eleget tehessenek. Így kelle legközelebb a' Chartresi papot, Levésbe által hívni egy halottnak eltakarítása végett, melly alkalommal a' Frantzia Catholicusok botránkoztató dolgot vittek véghez, — mert vérekben van ezeknek az embereknek, hogy noha magok mindég türedelmet prédikálnak, még is ők mások eránt türedelmetlenek. Elkerülhetetlen szükségvala tehát, hogy a' Püspök Levésbe egy papot küldjön: ezt a' határozatot a' lakosoknak egy része minden módon ellenzette. 28 kán reggel tehát a' Loiskerületnek Praefectusa, és a' commandérozó Generál, egynehány lovasokkal Levésbe ment, hogy ott a' Papot hivatalába béiktassa. Eleinte tsak szép beszéddel akarták tzeljokat elérni: de minekutánna a' templom előtt sok nép öszvetsoportozott, sőt körakásokat is halmoztak egy rakásra, minekutánna a' Generál ezen körakásokat szélyelhányatta, tzelerányos rendeléseket tett a' csoportnak elszélesztésére. Fegyverhez nem nyúltak a' katonák, noha zápként hullott reájok mindenfelől a' kö, és a' Generál lábában meg is sebesített. Az alatt, míg ez Levésben történt, mintegy 400 zabolátlanok, titkon Chartresbe mentek, 's ott a' Püspöki lakhelyet szélyeldülták. A' Generál alig hogy a' városba visszatért,

mindjárt arra a' helyre sietett, hol a' rendetlenség véghez ment, 's ötöt, vagy hatot a' gonosztévők között elfogatott. A' Püspöki lakház eleibe egy piket Nemzetigárda rendeltetett: már hetedfél órakor a' csoport elszélesztetett. Mihelyt a' Kormány ezen eset felől értesített, azonnal mindent elkövetett, hogy a' gonosz, még tsírájában megfojtassék, és Levésben a' fenn álló törvények eránt tisztelet szereztessék. A' Hadi Miniszter Schramm Generált a' helyszínére küldötte, öt osztály katonasággal együtt: a' Saina kerület Törvényudvarának Generál Ügyészsze, Frank Carré nevű Segédjének meghagyta, hogy a' Pert azonnal kezdje el a' békételenséget szerzők ellen. A' Püspök által Levésbe kineveztetett Pap, hivatalába béiktattatott, és Chartresbe a' rend egészen helyre állittatott. Ha majd egyszer a' Kormány megbünteti a' gonosztévőket, azt is ki fogja fürkészni, mi adott légyen okot a' rendetlenségekre? A' Levési történetet csak úgy kell tekintenünk, mint egy elő játékát a' még következhető kedvetlen eseteknek: előre kigondolt planuma volt az, egy bizonyos Sectának, mellynek magának különös fenyítéke, rendszabása, és Primása vagyon. Hasonló esetek, ugyan abban az időpontban másutt is történtek. Ugy látszik, hogy sok ember a' Vallás szabadságát, a' többi szabadságokkal, ugyan annak tartják, avval kereskedést üznek, 's a' hitvalláson, éppen úgy, mint más jusokon zsarnokként akarnak uralkodni. A' Kormány megmutatta az által szép türedelmét, hogy nevetséges teoriákat, míg csak ezek nyilvános sértésre, sőt megtámadásra nem szolgáltatnak alkalmatosságot, fenyíték nélkül hagyott: de mikor egyszer látta, hogy ezen teoriák, lázzadást, rablást, gyilkolást

szülnek, valóban ki nem lehetne menteni, ha mind azon gonoszságokat hidegen nézné, vagy éppen a' szabadság színe alatt büntetlenül hagyná. Ugy hisszük, hogy a' Kormány jelenleg elismerte a' szükségét, 's fog tudni igazságot kiszolgáltatni.

(Nouvelliste.) A' Publicum igen tsudálkozik, hogy a' Blayéba Berry Hertzegné számára küldött 4 Orvos olyan hamar visszatért. A' Hertzegné nyilván jobban érzi magát, mert noha az Orvosok véle nem beszéltek, mégis Blayéban tett tudakozódások után bizonyossá tesznek bennünket, egészségének jobbra lett fordulása felől.

(Moniteur Apr. 29.) Az Ausztriai Követnek Gróf Apponyinak, ma 1 órakor vólt szerentséje, magános audientzia alatt benyujtani a' Királynak, — Marsall Marquis Maison visszahívó levelére, az Ausztriai Tsászár Ő Felsege feleletjét.

Ugyantsak a' Moniteur közhírré teszi azokat a' törvényeket, mellyek Cuvier, és Champollion könyvtárainak megvételére, — úgy szinte ezeknek özvegyeik pensiójokra, továbbá tzukornak kivitelére, és behozatalára nézve készítették: azonkívül 5 tudósítást közöl, — úgymint Lyonban egy Arsenálnak, — és egy pattantyús iskolának felállítása, 's a' Kereskedőhajók Kapitányainak szolgálatjok felől.

A' Pairek Kamarája Marsall Gerard helyébe, Guilleminot Generált, ki nem régiben érkezett Párisba, nevezte ki negyedik Titoknoknak. Gerard Marsall gyengélkedő egészsége miatt, ezt a' tiszteletet el nem fogadta.

## H O L L A N D I A.

Seelandba megérkezett, — 's a' Frantzia fogságból kiszabadultak kö-

zött vagyon egy hajós, ki, midőn Koopmann Kapitány parantsolatjára, az a' hajó, mellyen szolgált, felgyújtott, hirtelen a' zászlót lerántotta, 's magával vitte még a' frantzia fogságba is, a' nélkül, hogy a' Frantziáktól kitudódott volna, — legközelebb pedig, midőn Honjába visszatért; nagy örömmel mutatta Honfiainak, ezt mondván: Imé mindenemet elvesztettem, de a' mennyiben emez betsületjeltől sem Belgák sem Frantziák nem valának Képesek megfosztani, hálá az Egeknek, még mindenem meg vagyon."

### F Ü G G E L É K.

Nevezetes időszerénti megjegyzések.

Februáriusban 1833. (Folytatás.)

12. Ő Felsége a' Tsászár, nevénapján elfogadja a' Magyar Országíki-küldöttséget a' Bétsi Ts. K. várban. — Az Irlandi egyházi újításra nézve tett indítványa a' kintstár Cancellariussának az Angoly alsóházban. — Az Orosz Tsászár Ő Felségének hirdetménye, az Orosz Ország számára tett törvénygyűteménynek bévégezésére nézve. — Hirdetmény, az írók és könyvárosok jussaiknak bátorságosításokra a' Német szövetséghez tartozó provinciákban elkövetni szokott után-nyomtatás ellen.

15. A' Hollandus Király egy parantsolatot bötstát ki, mellyben megtagyá, hogy a' Scheldán felemelt vármok megsemmisíttessenek. — A' Norvegiai hetedik rendes országgyűlésnek megnyitása Christiániában.

14. Deákok lázzadása Jenában. — Hertzeg Talleyrandnak és Lord Palmerstonnak — a' Hollandus meghatalmazotthoz Ráró Zuylenhez in-

tézett jegyzékek a' Hollandus — Belga kérdésben való alkudozásoknak állapotjok felől.

15. Gróf Greynnek az Angoly felsőházban tett javallatjai, az Irlandi nyughatallanságok miatt hozott rendszabásokra nézve. — Éjszaki Németországnak több részeiben, és a' Canalisban lévő Frantzia kikötőhelyekben hatalmas szélvész dühösködik. — A' belső dolgokra ügyelő Spanyol Ministernek az egészséget illető biztosság Elölülőjéhez intézett rendelése, az Oportóból jövő hajók miatt tett veszteglőintézetet tárgyzó rendszabásokra nézve.

16. Jackson András Ur ismét az Éjszakaamerikai egyesült Statusok elölülőjévé választatik. — A' Portugalus udvarnál lévő új Spanyol Királyi Követ D. Luis de Cordova, Brágában bényújtja a' Királynak, hitelező levelét.

18. Elhadsch Mehemmed Emin Bauff Basának Nagyvezérré történt kineveztetése. — Smyrnában egy Emin Efendi nevezetű, ravaszága által a' Kormányt az Egyiptombeliek nevekben általveszi.

19. Duc de Broglie Urnak a' frantzia deputatusok kamarájokban nyilatkoztatott véleménye Frantzia Ország külső állapota felől.

20. A' Lisbona mellett fekvő St. Julián nevű erősségnek Kapitánya, mivel helyes ok nélkül két Frantzia hadibriggre tüzeltetett, hivataljától megfosztatik. — Catalonában, nevezetesen pedig Gironában nyughatatlanságok történnek.

21. A' Frantzia Követ, 's Admirális Roussin egy Mehmed Ali és a' Fényes Porta között kötött békesség egyesseget ír alá, mellynek Mehmed Ali részéről történendő elfogadásáért

jót áll; a' mi megtörténvén, Olivier adjutánsát Alexandriába küldi, hogy az említett egyességet Mehmed Alival aláíratassa.

22. Berry Hertzegnének abbeli kinyilatkoztatása, hogy Olaszországban lett tartózkodása alatt titkon házasságra lépett. A' Spanyol Királynak Decretuma, a' törvény kiszolgáltatás előmozdítása végett. A' Frantzia Követnek a' fényes Portánál Roussin Admirálnak, Mehmed Alihoz, és Ibrahim Basához intézett levele.

24. Van Zuylen Bárónak, Londonból történt visszahívattatása, 's Del Urnak helyébe lett kineveztetése.

26. A' Követek Kamarájához intézett Vürtembergai felsőbbi intés az eránt, hogy a' törvényjavallatok, minden más tárgyak felett tekintetbe vélessenek. Feleletje a' Hollandiai Kormánynak, a' Frantzia, és Angoly Febr. 14 kén költ Notára. Clay Urnak billje, a' Tariffnak megváltoztatására nézve, a' Vasingtoni Képviselek Kamarájokban elfogadtatik.

27. A' Frantzia Követnek Roussin Admirálnak audientzia adatik a' Sultántól.

28. A' Követek Kamarájához intézett visszairatja a' Vürtembergi Királynak, — Pfitzer Urnak a' Szövetség határozatait illető indítványa ellen.

## MAGYAR ORSZÁG.

Posony Május 6-kán. A' Kk. f. h. 2-dikán tartott Kerületi üléseikben,

A' mai postával küldjük Thurócz Vármegye mappáját a' Bánhalmai, Czeplédi, Egri, Forrói, Kartzagi, Rétsági, Tállyai, S. A. Ujhelyi, és Váczi tsemókban a' szokott mód szerint petsét alatt.

a' földhasználati munkálatok 6 dik tzikkelyére kerüle a' sor, mellynek a' Bírók, Esküdtek 's Jegyzők választását tárgyzó 1-ső pontja, az ezt követő 3-dikán tartott ülést is foglalatoskodtá, holott a' f. e. Apr. 16 kán költ kegyes Kir. visszairat eránt tett Izeneti javaslat is felolvastatván, 's köz leírásra útasítottván, majd a' földhasználati munkálatok 2-dik, 3-ik, 4-ik, 5-ik, 's végre 6.dik pontjai vétetének tanátskozás alá. A' Kk. 4 kén a' fenntebb említett Izenet javaslat felett tanátskozásnak, melly kevés változtatással elfogadtatott. 5-dikén az eddig bevégzett földhasználati munkálatok tzikkelyeinek hitelesítése ment végbe, a' latán felírási javaslat is elolvastaték 's közleírásra botsáttaték. Minekutánna a' Kk. 6-kán tartott Kerületi üléseikben ezen javaslatot is elvégezek, ugyantak 's egyedül a' Kk. résziről tartatott a' 43-dik Országos Közgyűlés, mellyben a' Fő Kkhez küldendő Izenet eránt tett Kerületi javaslat, a' Kir. kegyes visszairatra 's az Ő Felsége eleibe terjesztendő Felírássra nézve, véteték vitatás alá.

A' Pénz folyamat Május' 9-dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 92 7/16

Az 1820-béli sorsosok: — —

Az 1821-béli hasonlók: — —

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: 52 1/4 for. keltek, mind Conv.

Bank-Aktziák keltek 1208 for. ton

Conv. Pénzben.